

Mawlana Shaykh Muhammed Adil ar-Rabbani

УБЕЖДАЙТЕСЬ ПЕРЕД ТЕМ, КАК
ДЕЙСТВОВАТЬ НА ОСНОВЕ НОВОСТЕЙ

Ас-Саляму алейкум ва рахмату Аллахи ва баракатух.

*Аузу билляхи мин аш-шайтани р-раджим. Бисми لляхи р-Рахмани р-Рахим. Ва с-
саляту ва с-саляму аля Расулина Мухаммадин Сайиди ль-аввалина ва ль-ахирин.*

*Мадад иа Расулю Аллах, мадад иа Садати асхаби Расули Аллах, мадад иа Машайхина,
Дастур Мавляна Шейх Абдуллах аль-Фаиз ад-Дагестани, Шейх Мухаммад Назим
аль-Хаккани. Мадад. Тафикатуна ас-сохба ва ль-хайру фи ль-джамиийя.*

Бисми-Лляхи р-Рахмани р-Рахим::

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا إِنْ جَاءَكُمْ فَاسِقٌ بِنَبَأٍ فَبَيِّنُوهُ أَنْ تُصِيبُوهُ قَوْمًا بِجَهَالَةٍ فَتُصْبِحُوهُ عَلَىٰ مَا
فَعَلُّتُمْ تَأْدِيمِينَ

(Коран, 49:06). ‘Иа айюха-л-лазина аману ин джа’акум фасикун би-наба’ин фатабайяну ан тушибу кавман би-джахалатин фатусбиху ‘аля ма фа‘алтум надимин.’, «О те, которые уверовали! Если к вам придёт нечестивец с вестью — убедитесь (в её достоверности), чтобы по неведению не причинить вред людям и затем не раскаяться в том, что вы сделали». Садака-Ллаху ль-‘Азым.

Аллах ‘Азза ва Джалля говорит: если человек безответственный и на его слова нельзя полагаться, будьте осторожны с ним; спрашивайте, проверяйте — правда это или нет. Не принимайте его слова как закон и не нападайте затем на других людей. Потом вы будете сожалеть. Почему? Потому что эти люди невиновны и в них нет того, о чём сказал этот человек. В итоге вам будет очень плохо, потому что вы поспешили, не подумали и не проверили, правда это или нет.

Поэтому во всём нужно быть уверенным. Когда вы что-то слышите, будьте осторожны: исследуйте, посмотрите — хорошо это или плохо. И только после этого решайте, что делать. Это касается всего. Часто бывает, что кто-то приходит и говорит: «Мы были у врача, и врач сказал, что нужно делать эту операцию». Всегда нужно удостовериться: спросите ещё одного — не одного, а двух, трёх. Если все говорят одно и то же и другого выхода нет, проявите терпение или сделайте то, что они советуют. Но не полагайтесь только на одного. Не делайте поспешно то, что он сказал, — потом пути назад не будет. Вы будете сожалеть и говорить: «Эх! Если бы я этого не сделал. Если бы я спросил других!»

Мавлана Шайх Мухаммад Адиль ар-Раббани

Так во всём. Бывает, что человек хороший, но его враг что-то наговорит, и вы рассердитесь, возможно, пойдёте с ним ссориться или драться. А когда узнаете истину, вам будет очень стыдно и тяжело. Поэтому Аллах 'Азза ва Джалля — наш Творец — показывает нам и повелевает делать всё хорошее и повиноваться, держаться подальше от всякого зла и не ставить себя в такое положение, когда другие обвиняют вас из-за того, что вы сами сделали.

Не спешите. Не торопитесь, «العَجَلَةُ مِنَ الشَّيْطَانِ», «Поспешность от шайтана». Спешить нужно только к добрым делам. В плохом — будьте спокойны, подождите: один день, десять дней, месяц, десять месяцев — неважно. Это лучше, чем оказаться в положении, которое станет для вас очень тяжёлым. Вы будете сожалеть и стыдиться людей и самих себя за то, что сделали. Пусть Аллах ﷺ убережёт нас от следования за плохими людьми и теми, у кого дурные намерения, и не поставит нас в такое состояние, когда Аллах ﷺ будет недоволен нами, наш Пророк ﷺ будет недоволен нами, и люди тоже будут недовольны нами. Пусть Аллах ﷺ сохранит нас от этого зла, ин шаа Аллах.

Ва мин Аллахи т-Тавфик. Аль-Фатиха.

Мавлана шейх Мухаммад Адиль ар-Раббани
28 января 2026 г. / 09 Ша'бан 1447 г.
Фаджр-намаз — дергах шейха Назима;
Лондон, Великобритания